
２学期が始まりました 

今日から２学期が始まり、幼稚園に子どもたちの

元気な声が戻ってきました。まだまだ日中暑い日

が続きそうですが、熱中症や感染症に注意して教

育活動を進めたいと思います。さて、それぞれの

ご家庭では夏休みをどのように過ごされたでしょ

うか。３年ぶりに活動制限のない夏休みとなり、

帰省や旅行で移動されたご家族も多いのではない

でしょうか。なかなか会えなかった親族の方とも

会うことができたり、なかなか実施できなかった

家族旅行などができたり、充実した時間を過ごさ

れたのではないでしょうか。新型コロナウイルス

の感染状況については、まだまだ心配な状況が続

いています。子どもたちには、１学期同様，「マス

ク着用」「石鹸での十分な手洗い」「人と離れる」な

ど、伝えていきたいと思います。ご家庭でもお話

ししていただきますようお願いいたします。 

さて、２学期以降の行事については、参加人数

の制限や密を避ける工夫などをしながら少しでも

以前のように実施していきたいと思っています。 

令和５年度入園説明会 

９月２１日（水）には、入園説明会を実施いた

します。在園児も未就園児と一緒に人形劇を楽し

んでもらいたいと思っています。また、入園説明

会の中で「子育て語り合い

サロン」を実施し、ＰＴＡ

の方に先輩ママからのお話

などしていただく予定で

す。昨年度より入園願書配

布・受付が１０月１２日か 

らと早くなっています。お知り合いの方などで未

就園のお子様がおられましたら、ご紹介いただけ

ればありがたいです。よろしくお願いいたします。 
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９月の行事予定 

１日（木）２学期始業式 

２日（金）８月生まれお誕生会 

弁当開始(全クラス) 

６日（火）園外保育(そら 上京消防署) 

７日（水）消防車来園 

８日（木）発育測定・お月見パーティー 

９日（金）歯みがき指導 

 １２日（月）お散歩（にじ・そら 北野天満宮）

 １３日（火）交通安全教室(そら・にじ) 

 １４日（水）祖父母参観 

１５日（木）安全の日 避難訓練 視力検査 

１６日（金）お散歩（そら・にじ 船岡山） 

ﾉｰﾃﾚﾋﾞﾉｰｹﾞｰﾑﾃﾞｨ 月刊絵本の日 

 ２０日（火）聴力検査 

２１日（水）人形劇・入園説明会・ 

子育て語り合いサロン 

２２日（木）諸費用最終納入日 

２６日（月）９月生まれお誕生会 

２７日（火）園外保育(にじ・そら 大文字山)

２８日（水）お散歩(ひかり 北野天満宮) 

◆１０月の主な予定 

２２日（土）運動会（雨天も体育館で実施） 

２７日（木）園外保育（そら・にじ）鉄道博物館

      園外保育（ひかり）船岡山 



スマホやゲームと子育て 

※以下の内容は１学期末の懇談会や終業式でお話

した内容を詳しくしたものです。 

◆乳幼児期に必要なこと…①人として生きていくた

めに必要な基礎的能力が身につけられる時期→

人との関わりがとても大切です。②多様な動きを

経験することが必要で、その結果様々な体の動

きを身につけていきます。大人では自然にでき

ていることも小さい時の経験があったからこそ

です。（下図：文部科学省幼児期運動指針ガイ

ドブックより） 

これらは幼児期にこそ獲得できる基本の動きで、

大人になってからでは、獲得しにくいと言われて

います。では、本題に入ります。 

◆スマホやゲームを長時間やると心配されること

①脳の発達に影響がある。②視力低下や内斜視

が起こりやすい。③運動機能が発達しにくい。

④ストレートネック（スマホ首）になりやすい。

⑤生活習慣が乱れたり、コミュ

ニケーションを取りにくくな

ったりする可能性がある。⑥依

存するようになると、落ち着き

がなくなるなど、精神的に不安定になることも

あるようです。 

◆ゲームやスマホはなぜやめられなくなるのでし

ょうか…①ゲームはやめられないようにできて

いるようです。クリアすると快感ホルモン（ド

ーパミン）が大量に放出される

ようです。②子どもは脳がまだ

発達していないので、やめる力

が弱いとも言われています。ま

た、動画をよく見る場合などは、自分の好きな

ものだけを選んでどんどんみられることによっ

て、我慢できなくなったり、苦手なものはしな

くなったりすることが心配されます。 

◆今後、心配されること…①依存症やＳＮＳでの

トラブル、②動画や写真の投稿などによるトラブ

ル、見知らぬ大人などに騙され、金銭を要求され

るようなトラブルなどが考えられます。 

◆スマホの効果的な使用法…実物には勝てないと

思いますが、美術館や水族館の見学などができた

り、楽器の演奏や描画がタブレット上でできたり、

わからないことを調べて参考にしたりすることな

どがあげられます。また、読むことや書くこと、話

すことが苦手なお子さんがスマホやタブレットを

使うことによって学習しやすくなったり、コミュ

ケーションが取りやすくなったりということもあ

ります。幼稚園では、アゲハの幼虫が羽化する様

子などをタブレットで撮影しました。人ができな

いことを代わりにやってもらうような使い方もい

いと思います。 

◆結論として、スマホは効果的な使い方を考え、

親と一緒に使うことができれば一番いいと思いま

す。ゲームについては、やりすぎないように時間

を決めたり、いつでも止められるようにするなど

の約束が必要だと思います。 


